

SEDUTA N. 10 DEL 12 MAGGIO 2005

RESOCONTO INTEGRALE

9.

SEDUTA DI GIOVEDI' 12 MAGGIO 2005

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BRUNA TACCHI

INDICE

Comunicazioni del Presidente del Consiglio p. 3	tematica provinciale (ex progetto SICI) 2005/2009 p. 5
Comunicazioni del Sindaco p. 3	Accordo di programma tra il Comune di Cattolica ed il Comune di Gabicce Mare per lo svolgimento in forma integrata dei servizi informativi (C.E.D.) p. 6
Ratifica delibera di Giunta n. 59 del 12/4/2005 avente per oggetto "Variazione al bilancio n. 2/2005 — Art. 42, comma 4 e art. 175, comma 4 del D. Lgs. 267/2000 p. 3	Sportello informativo per i cittadini stranieri": Approvazione convenzione per la gestione in forma associata fra i Comuni dell'Ambito territoriale sociale n. 1 p. 6
Variazione di bilancio n. 3/2005 p. 4	Riconoscimento debito fuori bilancio anno 2004. TRAM Agenzia — gestione trasporto pubblico locale — Oneri per servizi a carico di enti interessati. Anno 2004 p. 7
Adempimenti ex art. 96 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 per l'anno 2005 — Soppressione e conservazione degli organi collegiali con funzioni amministrative p. 5	Presentazione di interpellanze, interrogazioni, mozioni ed eventuali risposte alle interrogazioni p. 7
Convenzione fra Amministrazione provinciale e Comune di Gabicce Mare per collegamento alla rete te-	

SEDUTA N. 10 DEL 12 MAGGIO 2005

La seduta inizia alle 21,15

Il Sindaco invita il Segretario Comunale, dott. Ugo Castelli, a procedere all'appello nominale, che dà il seguente risultato:

Curti Corrado — <i>Sindaco</i>	presente
Tacchi Bruna — <i>Presidente del Consiglio</i>	presente
Miceli Giovanni Antonio	presente
Annibalini Vittorio	presente
Morotti Alfio	presente
Gasperi Fosco	presente
Alessandri Rosina	presente
Lisotti Cristian	presente
Arduini Adriano	assente (<i>entra durante la seduta</i>)
Cucchiarini Giuseppe	presente
Patruno Riccarda	presente
Romani Daniela	presente
Pritelli Domenico	presente
Giammarchi Claudio	presente
Balestrieri Cora	presente
Reggiani Roberto	presente
Olmeda Oscar	presente

Considerato che sono presenti n. 16 componenti il Consiglio comunale, il Sindaco dichiara aperta la seduta.

Comunicazioni del Presidente del Consiglio

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca, al punto 1: Comunicazioni del Presidente del Consiglio.

Non vi sono comunicazioni.

Comunicazioni del Sindaco

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca, al punto 2: Comunicazioni del Sindaco.

Non vi sono comunicazioni.

Ratifica delibera di Giunta n. 59 del 12/4/2005 avente per oggetto "Variazione al bilancio n. 2/2005 — Art. 42, comma 4 e art. 175, comma 4 del D. Lgs. 267/2000"

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca, al punto 3: Ratifica delibera di Giunta n. 59 del 12/4/2005 avente per oggetto "Variazione al

bilancio n. 2/2005 — Art. 42, comma 4 e art. 175, comma 4 del D. Lgs. 267/2000.

Ha la parola l'assessore Miceli.

GIOVANNI MICELI. Abbiamo dovuto fare una variazione di bilancio con i poteri del Consiglio, perché in data 21 marzo la Regione ha assegnato un finanziamento di 150.000 euro per il ripascimento a protezione degli arenili. Siccome entro giugno bisogna utilizzare il contributo stesso, c'era l'urgenza, abbiamo dovuto fare una delibera di Giunta. Assieme alla previsione del contributo regionale di 150.000 euro, come prevedeva lo stesso decreto della Regione che ha assegnato il contributo, abbiamo dovuto individuare anche nostre risorse per 15.000 euro. La variazione, sostanzialmente, è di 165.000 euro in uscita per lavori ripascimento a protezione degli arenili.

PRESIDENTE. Se non vi sono interventi, pongo in votazione il punto 3 dell'ordine del giorno.

Il Consiglio approva

Pongo in votazione l'immediata eseguibilità.

Il consiglio approva all'unanimità

Variazione di bilancio n. 3/2005

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca, al punto 4: Variazione di bilancio n. 3/2005.

Ha la parola l'assessore Miceli.

GIOVANNI MICELI. La variazione che proponiamo riguarda i seguenti capitoli. La prima attiene al progetto pilota sui centri commerciali naturali, per 50.000 euro. Concerne le maggiori quantità di risorse che la Regione ha assegnato per 8.000 euro, quindi sono in aumento 8.000 euro come spesa complessiva del progetto stesso. L'altra variazione deriva dal fatto che si è ritenuto, non so se per disposizioni regionali o per opportunità, che le spese attinenti il progetto stesso siano effettuate direttamente dai partecipanti al progetto. Quindi trovate la proposta in variazione di 21.990 euro in diminuzione, che prima erano previsti come spesa da parte del Comune e i negozianti avrebbero dovuto versare questi soldi al Comune, adesso spendono direttamente i negozianti, quindi viene fatta la variazione in questo senso.

Erano 23.000 euro in origine. Uno dei partecipanti non partecipa più, quindi la quota se la accolla il Comune per 1.010 euro. In uscita ci sono 803 euro che non spenderà il Comune ma che spenderanno direttamente i partecipanti al progetto.

L'altra variazione riguarda un rimpinguamento del progetto di comunicazione per 4.200 euro: per le feste natalizie 600 euro in più, c'è una economia derivante da minori spese per le indennità di carica agli amministratori per 3.000 euro e 1.800 euro sempre minori spese quale contributo all'agenzia dei segretari, dovuto per legge.

C'è poi un movimento di 750 euro da un capitolo all'altro delle scuole elementari e scuole materne, stesso servizio. Un altro movimento all'interno delle risorse assegnate al servizio di polizia municipale per 1.500 euro che vengono tolti dal capitolo per abbonamenti, aggiornamenti e collegamenti INternet o comunque collegamenti elettrici e vengono messi per spese diverse per l'acquisto di un programma per la gestione del servizio di contravvenzione.

E' stata registrata da parte degli uffici una maggiore entrata di 50.000 euro dai proventi

della farmacia comunale, che comunque vengono impegnati come maggiori uscite per la stessa farmacia e precisamente: 3.500 euro per le spese generali di funzionamento della farmacia, 30.000 per l'acquisto dei medicinali, 12.000, 3.500 e 1.000 per le spese di personale, per la sostituzione della farmacista in particolare.

L'altra variazione riguarda le scuole estive. Trovate una proposta di 30.000 euro quali maggiori entrate che non sono proprio maggiori entrate ma che il Comune ha ritenuto, su proposta degli uffici, per maggiore funzionalità del servizio, vengano riscosse — sono rette — direttamente e non più da chi gestisce le scuole estive, per cui sono registrate in entrata ma poi saranno registrate, per pari importo, come maggiore uscita.

Sempre all'interno dei servizi delle scuole estive, del centro estivo adolescenti, è registrata una maggiore spesa di 46.000 euro in cui sono inseriti i 30.000 euro che vi dicevo prima, che incassati dal Comune verranno girati al gestore delle scuole stesse, più 16.000 euro che vengono detratti dal centro estivo e adolescenti come minori uscite e 6.000 euro vengono presi dal fondo di riserva ordinario per poter compensare le maggiori uscite complessive per le scuole estive, di 46.000 euro.

Queste sono le variazioni che si propongono per quanto attiene la parte corrente.

Per quanto riguarda le spese di investimento si propone la registrazione di una minore uscita di 135.000 euro per il progetto di riqualificazione di via Romagna lato ovest dalla rotatoria al confine con Cattolica. Avevamo proposto inizialmente un progetto di 450.000 euro, 15.000 sono stati stornati con la variazione di cui abbiamo fatto la ratifica precedentemente per il ripascimento delle spiagge, 135.000 vengono utilizzati: 45.000 per manutenzione straordinaria del patrimonio comunale, in modo dettagliato i campi di calcio e 90.000 per lavori ai fabbricati nelle scuole di Case Badioli.

Questa è la proposta di variazione.

*(Esce il consigliere Olmeda:
presenti n. 15)*

PRESIDENTE. Se non vi sono interventi, pongo in votazione il punto 4 dell'ordine del giorno.

SEDUTA N. 10 DEL 12 MAGGIO 2005

Il Consiglio approva all'unanimità

Pongo in votazione l'immediata eseguibilità.

Il consiglio approva all'unanimità

Adempimenti ex art. 96 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 per l'anno 2005 — Soppressione e conservazione degli organi collegiali con funzioni amministrative

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca, al punto 5: Adempimenti ex art. 96 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 per l'anno 2005 — Soppressione e conservazione degli organi collegiali con funzioni amministrative.

Ha la parola l'assessore Miceli.

*(Entra il consigliere Arduini:
presenti n. 16)*

GIOVANNI MICELI. E' la solita deliberazione di routine, perché il testo unico 267 prevede che gli organi di rispettiva competenza individuino le Commissioni amministrative necessarie allo svolgimento dell'attività dell'ente entro sei mesi dall'inizio dell'esercizio finanziario, quindi entro giugno. Se non vengono individuate con questa delibera decadono per legge.

Proponiamo la Commissione edilizia comunale, la Commissione dei giudici popolari, la Commissione pari opportunità, le Consulte di quartiere, le Commissioni consiliari affari generali, edilizia privata, servizi sociali, turismo, cultura e sport, Commissione per la determinazione delle microzone e per la revisione generale delle zone censuarie e per l'attribuzione del valore venale delle aree fabbricabili, gli ulteriori organi collegiali presenti in questo ente non individuati tra quelli oggetto di soppressione.

PRESIDENTE. Se non vi sono intervenuti, pongo in votazione il punto 5 dell'ordine del giorno.

Il Consiglio approva all'unanimità

Pongo in votazione l'immediata eseguibilità.

Il consiglio approva all'unanimità

Convenzione fra Amministrazione provinciale e Comune di Gabicce Mare per collegamento alla rete telematica provinciale (ex progetto SICI) 2005/2009

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca, al punto 6: Convenzione fra Amministrazione provinciale e Comune di Gabicce Mare per collegamento alla rete telematica provinciale (ex progetto SICI) 2005/2009.

Ha la parola l'assessore Cucchiarini.

GIUSEPPE CUCCHIARINI. Si tratta di un rinnovo della convenzione tra il Comune di Gabicce Mare e l'Amministrazione comunale per l'ex progetto Sici, attualmente rete telematica provinciale Rtp. Sono i servizi che la Provincia ci fornisce per l'accesso a Internet, i servizi mail e tutta un'altra serie di servizi al cittadino, sempre tramite Internet, alcuni dei quali sono già attivi, altri invece da attivare. Nella convenzione sono messi, tra quelli da attivare, servizi importanti quale lo sportello unico alle imprese, lo sportello unico cittadino, sportelli per l'impiego, gestione biblioteca, portali comunali.

La convenzione ci costa una cifra di 1.700 euro circa. E' un rinnovo.

PRESIDENTE. Se non vi sono intervenuti, pongo in votazione il punto 6 dell'ordine del giorno.

Il Consiglio approva all'unanimità

Pongo in votazione l'immediata eseguibilità.

Il consiglio approva all'unanimità

SEDUTA N. 10 DEL 12 MAGGIO 2005

Accordo di programma tra il Comune di Cattolica ed il Comune di Gabicce Mare per lo svolgimento in forma integrata dei servizi informativi (C.E.D.)

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca, al punto 7: Accordo di programma tra il Comune di Cattolica ed il Comune di Gabicce Mare per lo svolgimento in forma integrata dei servizi informativi (C.E.D.).

Ha la parola l'assessore Cucchiarini.

GIUSEPPE CUCCHIARINI. Si tratta dell'approvazione dello schema di accordo fra i Comuni di Gabicce e Cattolica per lo svolgimento in forma integrata dei servizi Ced. Questo accordo si compone di due parti: una riguarda l'assistenza hardware e software giornaliera, durante l'orario di servizio, l'altra un intervento strutturale alla rete, ai computers e ai servizi comuni.

Con questo accordo il Ced di Cattolica si occupa anche di tutti i servizi informatici del Comune di Gabicce Mare, sia della sede che della polizia municipale che delle scuole.

L'accordo prevede, per quanto riguarda l'assistenza l'intervento all'interno della stessa giornata della chiamata, per un monte ore massimo di 120 ore valutate in base a quelle che attualmente si utilizzano presso ditte private, per un costo previsto di 6.000 euro, per un costo orario di 50 euro.

Per quanto riguarda l'intervento strutturale previsto sempre in 6.000 euro, visto le competenze e la professionalità del Ced di Cattolica, riguarda la sistemazione della rete con i client, i server, poi la redazione di un sistema Intranet tramite il software gratuito, la redazione di un sistema sicuro di backup che attualmente non è quasi presente. Tutte altre innovazioni che riusciremo a inserire in questi 6.000 euro.

PRESIDENTE. Se non vi sono interventi, pongo in votazione il punto 7 dell'ordine del giorno.

Il Consiglio approva all'unanimità

Pongo in votazione l'immediata eseguibilità.

Il consiglio approva all'unanimità

Sportello informativo per i cittadini stranieri": Approvazione convenzione per la gestione in forma associata fra i Comuni dell'Ambito territoriale sociale n. 1

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca, al punto 8: Sportello informativo per i cittadini stranieri": Approvazione convenzione per la gestione in forma associata fra i Comuni dell'Ambito territoriale sociale n. 1.

Ha la parola l'assessore Alessandri.

ROSINA ALESSANDRI. Qui andiamo ad aprire uno sportello informativo per cittadini stranieri tra tutti i Comuni dell'ambito. Abbiamo il mediatore a Gabicce per tre ore al mese, per una spesa di 556 euro annui, farà capo al secondo settore e come sede sarà sempre ai servizi sociali.

La lingua che ci è capitata è la lingua spagnola e su questo ho avuto qualcosa da ridire, ma quando si fa parte di questo contesto all'interno dell'ambito, questo ci è toccato. Siamo in collaborazione, comunque, con tutti gli altri Comuni e se avremo qualche problema sono disponibilissimi. Abbiamo Gradara con la lingua araba. Non è questo che ci risolverà i problemi, però è uno sportello in più che andiamo ad aprire, poi vedremo. Nel frattempo abbiamo già attivato anche corsi di lingua italiana per stranieri, che forse è quello che serve di più. Per il momento sperimentiamo, la spesa non è tantissima, si tratta di 33 ore annue e vedremo se potrà essere utile questa cosa.

*(Entra il consigliere Olmeda:
presenti n. 17)*

PRESIDENTE. Se non vi sono interventi, pongo in votazione il punto 8 dell'ordine del giorno.

Il Consiglio approva all'unanimità

Pongo in votazione l'immediata eseguibilità.

Il consiglio approva all'unanimità

Riconoscimento debito fuori bilancio anno 2004. TRAM Agenzia — gestione trasporto pubblico locale — Oneri per servizi a carico di enti interessati. Anno 2004

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca, al punto 9: Riconoscimento debito fuori bilancio anno 2004. TRAM Agenzia — gestione trasporto pubblico locale — Oneri per servizi a carico di enti interessati. Anno 2004.

Ha la parola il Sindaco.

CORRADO CURTI, *Sindaco*. Si tratta di una somma dovuta alla Tram Agenzia di Rimini, per il fatto che rispetto alla prima comunicazione del 5 aprile 2004 che era stata contenuta come previsione nel bilancio preventivo, è intervenuta una seconda comunicazione che ha perfezionato questa ripartizione della perdita del servizio in base alla popolazione e ai chilometri urbani ed extraurbani percorsi, per cui la quota competente alla nostra Amministrazione risulta essere di 929,61 euro.

Dobbiamo aderire a questa ripartizione innovativa rispetto alle previsioni di bilancio, perché dobbiamo riproporre questo riconoscimento di debito fuori bilancio anno 2004.

PRESIDENTE. Se non vi sono interventi, pongo in votazione il punto 9 dell'ordine del giorno.

Il Consiglio approva all'unanimità

Pongo in votazione l'immediata eseguibilità.

Il consiglio approva all'unanimità

Presentazione di interpellanze, interrogazioni, mozioni ed eventuali risposte alle interrogazioni.

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca, al punto 10: Presentazione di interpellanze, interrogazioni, mozioni ed eventuali risposte alle interrogazioni.

Vi sono risposte da dare. Ha la parola il Sindaco.

CORRADO CURTI, *Sindaco*. Le risposte dovrebbero essere pervenute ai consiglieri proponenti.

Il consigliere Balestrieri rinuncia alla risposta. Leggo la risposta alla interrogazione del consigliere Olmeda avente a oggetto "Occupazione suolo pubblico". "In merito all'interrogazione in oggetto si comunica quanto segue. Si è proceduto con l'istruzione della pratica per il rinnovo, prescrivendo che venga garantito un decoro e un uso confacente al luogo, molto visibile e rilevante per l'immagine della città. Si stanno predisponendo le procedure affinché l'occupazione temporanea tal quale dell'area non superi i primi sei mesi del 2005".

PRESIDENTE. Ha la parola l'assessore Annibalini.

VITTORIO ANNIBALINI. "In riferimento all'interrogazione in oggetto si comunica quanto segue. Dopo l'incontro da lei citato, nel quale si era concordata la realizzazione di due percorsi..."

CORA BALESTRIERI. Non occorre leggere la risposta, tanto è già stata fatta...

VITTORIO ANNIBALINI. D'accordo.

PRESIDENTE. Vi sono interrogazioni da presentare?

Ha la parola il consigliere Balestrieri.

CORA BALESTRIERI. Non so se può essere considerata un'interrogazione, ma è più una richiesta di informazioni, perché a ridosso della stagione estiva non conosciamo ancora il

SEDUTA N. 10 DEL 12 MAGGIO 2005

calendario delle manifestazioni e siccome c'è un passaggio in Commissione di questo calendario, mi chiedevo se la Commissione sarà convocata a breve, se non sarà convocata e se no, per quali motivi.

PRESIDENTE. Ha la parola il Sindaco.

CORRADO CURTI, *Sindaco*. Il calendario è perfezionato, anche se come ben sapete c'è sempre qualche cosa da mettere a posto. Comunque siamo arrivati alla definizione, quindi provvederemo quanto prima a convocare la Commissione e andare in stampa. Abbiamo anche una prima bozza di stampa, così potremo vedere la questione nel complesso. E' quindi questione di giorni, imminente, pertanto bisogna procedere a tutta velocità.

PRESIDENTE. Ha la parola il consigliere Olmeda.

OSCAR OLMEDA. Vorrei anzitutto sapere quanto prima se è già prevista una convenzione o una gara per l'assegnazione del nuovo impianto sportivo del tennis alla Baia e come sarà gestito, nell'immediatezza e nella durata di una convenzione pluriennale.

Ho sentito che ci sono novità sulla caserma dei carabinieri, spostamento a Gradara, cose che si sentono in giro, vorrei sapere qual è la posizione del Comune di Gabicce Mare in merito alla caserma dei carabinieri e come si ritiene opportuno perderla, nel caso in cui si dovesse spostare a Gradara.

Un'altra interrogazione riguarda il verde di via Cristoforo Colombo, l'intervento fatto con la piantumazione di fiori. Carina la prima settimana, poi fiori ammosciati, fiori rubati, difficili da gestire. E' vero che la convenzione con chi ha vinto l'appalto del verde prevede che debbano salvaguardare e gestire loro direttamente, ma è anche vero che una situazione del genere, con un tipo di piantumazione come quella è improbabile che si riesca a gestire, quindi proporrei di raggiungere un accordo con i frontisti di via Cristoforo Colombo, sia che siano i bagnini che gli alberghi, per fare una salvaguardia e una manutenzione dei fiori piantati su via Cristoforo Colombo.

Visto che si parla di verde, un'edicola davanti a Savanas. Non so chi l'ha innaffiata, ma oltre che un'edicola è cresciuta anche una bella piazzola di cemento in un giardino. Si poteva trovare una soluzione diversa, tipo una pedana in legno, sistemazioni che tecnologicamente si adeguano meglio al giardino. Penso che l'attenzione di chi segue questo tipo di interventi poteva essere maggiore.

Un'altra interrogazione riguarda l'abusivismo. Con le ultime leggi a livello nazionale si prevede una forte sanzione anche per chi acquista dai venditori ambulanti e dagli abusivi. Chiedo se il Comune può fare una campagna informativa, vuoi con la Publifon, vuoi con volantinaggio, vuoi con informazioni agli hotels e alle spiagge, in modo che, piuttosto che sanzionare chi acquista si inviti vivamente tutti i nostri ospiti a non acquistare dagli abusivi.

Siamo alle porte della stagione estiva: vorrei sapere, se possibile, qual è la volontà di questa Amministrazione sulla gestione dell'isola pedonale, gli orari, le aree e come si pensa di gestirla, visto che il problema della polizia municipale come c'era prima penso che ci sia anche oggi.

Parlo ora delle aree di parcheggio, le zone blu. Mi sembra che sia stata assegnata a una ditta di Grosseto la gestione delle zone blu. Mi è stato anche detto che non è previsto che per la prossima stagione ci sia l'utilizzo degli ausiliari del traffico. Quindi abbiamo aumentato le zone blu, sono difficili da gestire, erano già difficili prima da gestire, gli introiti delle casse comunali, oltre che dal gestore delle zone blu sono anche quelli provenienti dalle multe. Non abbiamo sufficiente personale e facciamo a meno anche degli ausiliari del traffico. Vorrei sapere come si pensa di sopperire a tutte le necessità di ordine pubblico e di viabilità, perché se è vero, come si sente, che l'isola pedonale debba iniziare alle 16 e la presenza dei vigili è stata garantita per tutta la notte, non so che numero di personale sia necessario per sopperire a tutto questo. Premetto che sono voci, quindi chiedo di essere delucidato su tutti questi aspetti.

In merito alle scuole elementari di Case Badioli, sono tre anni — due di nostra compe-

SEDUTA N. 10 DEL 12 MAGGIO 2005

tenza, uno di vostra competenza — che in quella scuola sono previsti interventi di manutenzione straordinaria, di sistemazione. Già allora era urgente l'eliminazione dei frangisole esterni, ma sono ancora lì. Siccome la scuola sta finendo, se riuscissimo a farlo nella pausa estiva sarebbe un bel lavoro.

L'intervento all'ex acquedotto. Da quello che ricordo, nel retro dell'acquedotto il volume che è stato aggiunto doveva essere una sorta di percorso coperto in pergolato, tettoia. Una parte coperta, che si integrasse con il verde, perché doveva ospitare anche mostre all'aperto, cose di questo tipo. E' stato cementificato, sono state fatte le rampe per l'accesso ai disabili, però quell'opera è stata fatta in cemento. Non so se è stata fatta una variazione o l'ultimo esecutivo era già così. Vorrei che fosse verificato questo.

In via Panoramica ho visto che lo sfalcio hanno oggi iniziato a farlo. La zona di via Panoramica, dalla statale a 50 metri dopo Sorrento è stata identificata come zona urbana, quindi la Provincia se ne lava le mani. Anche lì bisognerebbe trovare un accordo con la Provincia, perché strada urbana proprio non mi sembra e il lato verso il parco è foresta.

PRESIDENTE. Ha la parola il Sindaco.

CORRADO CURTI, Sindaco. Sono interventi molto stimolanti, alcuni non sono di mia stretta competenza, quindi gli assessori potranno intervenire, mentre altre interrogazioni meritano una risposta più articolata e precisa.

Per quanto riguarda il lungomare, la richiesta di partecipazione da parte dei frontisti è sicuramente un suggerimento interessante. Peraltro noi avevamo avviato, prima ancora di fare i lavori, un rapporto con i frontisti, perché questo discorso ha un grande valore. Non solo togliere all'Amministrazione un impegno gravoso da tutti i punti di vista, sia organizzativi che economici, ma anche una partecipazione, una responsabilizzazione da parte dei frontisti stessi.

La risposta non è stata estremamente positiva. Noi siamo andati avanti, convinti che nel vedere la sistemazione ci fosse un movimento di adesione in corso. E' quindi un utile

suggerimento per riprendere quel discorso che non ha avuto un esito favorevole nella fase iniziale.

Per quanto riguarda l'abusivismo, è importante quanto evidenziato. C'è questa nuova legge che sanziona l'acquirente, con sanzioni anche molto pesanti. Qualche articolo sulla stampa dice che addirittura ci potrebbe essere un aspetto penale della questione. E' un aspetto innovativo che da un punto di vista generale può essere visto sotto vari aspetti, più o meno positivi, da un punto di vista pratico, probabilmente potrebbe aiutarci in questa lotta impari. E' giusta anche questa osservazione di farne strumento di propaganda, anche perché le sanzioni sono talmente elevate che è opportuno dare informazioni affinché la gente non cada in questo spiacevole inconveniente.

Per quanto riguarda isola pedonale, righe blu e ordine pubblico generale, in merito all'isola pedonale credo si sia fatto un lavoro di informazione molto intenso, vuoi con le categorie che con i cittadini, sia attraverso i presidenti delle Consulte che abbiamo provveduto ad informare via via nelle varie proposizioni, vuoi anche attraverso due assemblee pubbliche, l'ultima delle quali due sere fa.

Il progetto credo che ormai abbia assunto la sua definizione, è quello della chiusura di via Battisti e di via Veneto dalle ore 16 e anche una limitazione del traffico nell'abitato di Gabicce Monte.

Nel momento in cui entrerà a regime la nuova situazione con la segnaletica che stiamo approntando, ci sarà una fase iniziale abbastanza complicata, nel senso di dare un ausilio a chi arriva in queste vie, dare un supporto affinché comprendano cosa sta succedendo, dopodiché sotto certi punti di vista, anche dal punto di vista dell'impegno del personale, una volta entrato a regime, nella logica dei cittadini dovrebbe aiutarci, nel senso che sono zone in cui il traffico dovrebbe essere davvero inesistente, quindi questo potrebbe avere una fase iniziale più impegnativa e una fase di ritorno forse meno impegnativa.

Per quanto riguarda l'appalto che abbiamo affidato a questa ditta, che finalmente sappiamo qual è, per la gestione dei parcheggi, c'è il discorso degli ausiliari del traffico che abbia-

mo affrontato ragionando se era più opportuno affidare anche il servizio di ausiliari del traffico oppure non affidarlo, Abbiamo fatto questa seconda scelta, perché soprattutto nella fase del primo anno in cui c'è questa innovazione che presenta un approccio tutto da verificare, perché sappiamo che quando si fa qualcosa di diverso bisogna fare anche delle valutazioni sugli effetti, che magari a priori non si riescono a valutare nel modo migliore, quindi abbiamo fattola valutazione di gestire direttamente l'aspetto della multa per avere una capacità di controllo maggiore, anche valutando il fatto che questo servizio che fosse stato affidato a terzi avrebbe comportato degli oneri per i terzi, quindi nell'offerta, non avendo avuto questo onere, c'era un ritorno economico per noi maggiore. Vorremmo destinare questa quota che abbiamo immaginato essere già all'interno dell'offerta, a incentivare il numero dei vigili che andremo ad assumere per il periodo stagionale. La definizione dell'appalto è di un paio di giorni fa, gli uffici stanno valutando gli effetti reali per andare a determinare come utilizzare al meglio queste risorse.

Per quanto riguarda il tennis direi che siamo nella fase di definizione di un rapporto che dovrebbe vedere la luce entro pochi giorni, quindi potremo essere più precisi nella risposta formale.

Per quanto riguarda la scuola e la caserma, passerei la parola agli assessori competenti, Cucchiarini e Gasperi.

Un ultimo accenno per l'ex acquedotto. Verificherò la segnalazione che ci è stata fatta. Non mi risulta che siano state apportate variazioni al pretto se non per quanto riguarda lo scivolo di collegamento fra l'ingresso principale, lato porto e la parte dietro. Per adesso è stato valutato di non realizzarlo, anche perché c'è la possibilità di accesso dal retro con il parcheggio apposito per i portatori di handicap, quindi abbiamo ritenuto di privilegiare il verde in quell'area. Altre modificazioni non mi risultano, però è opportuno fare le verifiche, prima di rispondere a tutti gli effetti.

OSCAR OLMEDA. Circa il tennis, si è sentita l'ipotesi di una gestione temporanea e la struttura è nuova. Bisognerebbe pensare bene a

chi si dà: una nuova costituenda società sportiva che non ha esperienza, che non ha storia, che non ha nulla, avrebbe difficoltà a prendere in mano una struttura che è costata oltre 600.000 euro. E' vero che dobbiamo aprirla a tutti i costi, ma non possiamo rischiarla alla cieca, quindi garanzie, fidejussioni, tutto quanto necessario alla salvaguardia dell'opera.

PRESIDENTE. Ha la parola l'assessore Cucchiarini.

GIUSEPPE CUCCHIARINI. Per quanto riguarda i lavori di manutenzione straordinaria nelle scuole, abbiamo votato la variazione di bilancio dove sono individuati 90.000 euro. E' un primo stralcio e in questo stralcio c'è la rimozione di parte di questi frangisole, poi la sistemazione dei bagni a pianoterra e al piano primo e la divisione al piano primo. Dei frangisole ne rimuoviamo solo una parte. Quando avremo altre disponibilità finanziarie rimuoveremo anche il resto.

OSCAR OLMEDA. Magari quella più vicina ai campi da gioco che sono stati fatti, perché da lì può partire la pallonata che fa partire la "ghigliottina". Non cominciate da quelle dietro dove non c'è nessuno. Tenete in considerazione l'ingresso, dove vi sono i bambini che giocano.

PRESIDENTE. Ha la parola il consigliere Gasperi.

FOSCO GASPERI. In merito alla "competizione" con Gradara, relativamente alla caserma dei carabinieri è una storia interessante di cui vedremo la fine. Per quanto riguarda noi, in diverse occasioni abbiamo dato una sorta di assicurazioni alle autorità militari, garantendo che in tempi ragionevolmente decenti saremo in grado di dare una sede più che decorosa e comunque consona alle esigenze dell'Arma dei carabinieri. Ci sono varie opzioni, la più probabile che stiamo esplorando e stiamo cercando di concretizzare è quella di trovare una collocazione molto ambita anche da parte dell'Arma nella zona destinata al nuovo supermercato, all'inizio della circonvallazione verso Gradara.

Siccome questo piano prevede anche una quantità abitativa all'interno per servizi, per commercio ecc., all'interno di questi metri quadri pensiamo di trovare una sufficiente cubatura per servire tutte le richieste che i carabinieri avanzano da tempo. Dal punto di vista della collocazione è ideale per loro, perché abbastanza baricentrica rispetto al territorio che devono verificare e controllare ed è anche sufficientemente fuori del centro abitato, per cui eventuali interventi possono essere effettuati con grande velocità e prontezza. Siamo nella fase di studio per vedere la possibilità di questa fattibilità.

OSCAR OLMEDA. E' paragonabile, come ubicazione, a quella che ha previsto Gradara, subito dopo Borelli.

FOSCO GASPERI. Infatti, vedremo chi è in pole position.

PRESIDENTE. Ha la parola il consigliere Pritelli.

DOMENICO PRITELLI. Mi riallaccio a quanto stava dicendo adesso Gasperi, perché già con la proprietà del supermercato questa ipotesi era stata ventilata, due anni fa. Invece volevo chiederti: il provveditorato alle opere pubbliche che io avevo contattato su invito di un alto ufficiale di Pesaro, non si è fatto più vivo? Il provveditorato alle opere pubbliche aveva ventilato la possibilità di costruire la caserma, tanto è vero che aveva chiesto se da un punto di vista urbanistico il Comune di Gabicce Mare aveva apportato variazioni rispetto a dove doveva essere costruita e avevamo risposto che variazioni non erano state apportate, veniva prevista dove sappiamo. L'ing. Gaudenzi del provveditorato aveva detto "ci potrebbe essere un finanziamento possibile". Questo succedeva non molti mesi prima della fine della legislatura. Non so se abbiate avuto più contatti.

FOSCO GASPERI. E' la prima volta che sento parlare di questa colpa, per colpa mia sicuramente. Comunque mi informerò, vedrò.

DOMENICO PRITELLI. C'è senz'altro un carteggio tra il Comune, i carabinieri, il prov-

veditorato al quale è stato inviato anche materiale tipo la situazione topografica dell'area.

FOSCO GASPERI. Comunque né il provveditorato né le autorità militari pesaresi hanno più sollevato questo tipo di problema. Però, se c'è questa possibilità...

DOMENICO PRITELLI. Il provveditorato aveva risposto così, questo ingegnere aveva risposto così: sono quelle risposte che possono anche essere il modo gentile di dire qualcosa per dire, sei mesi dopo, "purtroppo quei soldi che pensavamo di trovare non ci sono". Comunque questo contatto c'è stato, perché ci ho parlato io direttamente.

Olmeda ha fatto tante interrogazioni, quindi ne ha fatta qualcuna che volevo fare anch'io. Quindi, anziché fare l'interrogazione, ribadisco semplicemente: sull'affidamento dei campi da tennis, si sente girare voce di un affidamento diretto. Io direi di stare molto attenti, pure se è temporaneo, anche perché non so se vada bene in funzione di una gara che va comunque fatta in un secondo momento, quello che prende in gestione questi campi viene in qualche modo avvantaggiato per la partecipazione successiva alla gara, perché sa press'a poco come vanno le cose. Se veramente la voce dell'affidamento diretto risponde a qualche verità, io sarei molto perplesso. Comunque inserite questa cosa nella risposta ad Oscar.

Come accesso ai documenti, io avevo chiesto l'autorizzazione al chiosco del Consorzio Baia delle Ginestre. Invece di avere l'autorizzazione ho avuto la delibera di Giunta che avevo già, perché ai capigruppo le delibere di Giunta pervengono. Attraverso l'autorizzazione volevo capire chi era questo consorzio, perché immaginavo di trovarci "vista la richiesta..." e qualcos'altro. Quindi, o vado a chiedere al Consorzio chi sono, oppure, visto che il Comune ha dato un'autorizzazione a questo Consorzio, saprà chi sono. Posso chiedere da chi è composto? E' privato, è pubblico, è pubblico-privato? Per quanto mi è stato chiesto come consigliere dovrei accertare se è cosa privata, in quanto, se fosse così, arriverebbe un altro consorzio di cinque albergatori per chiedere un altro gazebo e può darsi che si porrebbe

SEDUTA N. 10 DEL 12 MAGGIO 2005

in una situazione di diritto uguale all'altra, poiché non si tratta dell'Associazione albergatori, della GAB, di niente di tutto questo.

CORRADO CURTI, *Sindaco*. Mi limito a dire che la cosa prevalente credo sia la finalità, nel senso che quel chiosco deve essere utilizzato per la finalità di ufficio informazioni e questo è un tipo di servizio che riteniamo essere strategico per l'interesse generale.

DOMENICO PRITELLI. Ma lo fa anche lo Iat.

CORRADO CURTI, *Sindaco*. Però credo che non sia negativo che si aggiunga un altro punto di riferimento.

DOMENICO PRITELLI. Allora se ne può aggiungere un altro ancora.

CORRADO CURTI, *Sindaco*. Noi abbiamo valutato questa richiesta, e peraltro non ne abbiamo avute altre. Questo consorzio è costituito da rappresentanti di varie categorie ed è aperto a tutte le entità private o pubbliche che

vogliono aderire. So che al momento hanno aderito alcuni albergatori, alcuni commercianti, credo anche alcuni bagnini e c'è un continuo processo di adesione, quindi credo che possa rappresentare una realtà che può dare davvero questo tipo di servizio di interesse generale. Sulla natura, magari saremo in grado di rispondere più correttamente con la risposta formale.

DOMENICO PRITELLI. Se si tratta di una cosa privata, secondo me può diventare problematica. Mi sembra che sia una sorta di frazionamento concorrenziale, cioè c'è già una struttura che è deputata a dare informazioni, si immette un altro punto 100 metri più su e se uno facesse un gruppetto per fare un consorzio e ne chiedesse un altro altri 100 metri più su o più in giù, in questa logica ci dovrebbe stare anche quello. Non vedo molti pregi in questo, se non addirittura qualche possibile difetto. Comunque aspetto la risposta.

PRESIDENTE. La seduta è tolta.

La seduta termina alle 22,25